



Okrouhlecký list

Informační čtvrtletník obce Okrouhlá

4/2016

Motto:

*„Nejkrásnější na světě nejsou věci, ale okamžiky.“
Karel Čapek*

Když jsem před pár dny poprvé psala zářijové datum, vytanula mi na mysl dětská říkanka: „Na září, na září, těšili se sadaři...“ Ale proč se tento měsíc vlastně jmenuje září? Vždyť sluníčko už většinou moc nezáří... Tak jsem hledala v moudrých knihách a našla i pro Vás odpověď. A probrala jsem rovnou celý kalendář...

Září je devátý měsíc gregoriánského kalendáře. Staročeské označení tohoto měsíce bylo zářuj nebo zárij, což znamená „za říje“. Souvisí tedy s měsícem říjnem, u kterého jsme si více jisti jeho původem. Odvozování názvu měsíce od slunečního záření je pouze lidovou etymologií (což je obor lingvistiky-jazykovědy zkoumající původ a vývoj slov). Mnoho jazyků (včetně většiny slovanských) převzalo latinský název September, protože šlo o sedmý měsíc před reformou kalendáře. V září začíná období podzimní sklizně a školní rok. Kromě ovoce a brambor dozrává také vinná réva a chmel. Proto se v lidové tradici českých zemí odehrávají v tomto měsíci tzv. sklizňové slavnosti – vinobraní, dočesná nebo třeba konopická (typická pro jižní Čechy). Kolem 23. dne měsíce nastává podzimní rovnodennost, kdy noc i den jsou stejně dlouhé, a začíná i nové roční období – podzim.

Následující **říjen** je desátým měsícem roku podle gregoriánského kalendáře. Jeho české jméno je odvozeno od jelení říje. Latinský název October znamená osmý měsíc a je odvozen z římského kalendáře, podle něž rok začínal až březnem. Také název dalšího měsíce, **listopadu**, je všem zřejmý. Název je odvozen od padání listů, které je v tuto roční dobu ve středoevropských přírodních podmínkách typické. V římském kalendáři byl listopad devátým měsícem, proto se jmenuje v jiných jazycích November, podle novem = devět.



pokračování na str. 6

Informace z obecního úřadu



<u>Úřední hodiny obecního úřadu:</u>	Pondělí	8:00 - 14:00 hodin
	Středa	13:00 - 19:00 hodin
<u>Provozní doba kanceláře úřadu:</u>	Pondělí	8:00 - 14:00 hodin
	Úterý	8:00 - 14:00 hodin
	Středa	13:00 - 19:00 hodin
	Čtvrtek	8:00 - 14:00 hodin
	Pátek	8:00 - 12:00 hodin

V době nepřítomnosti lze sjednat schůzku na tel. 724 137 891.

Telefonní číslo na obecní úřad: 516 467 244.



Změna letního času na zimní proběhne v noci ze soboty 29. 10. na neděli 30. 10., kdy si ručičky hodinek přetočíme z 3:00 na 2:00, přispíme si tak o 1 hodinu.



Vandalismus

V naší obci a zejména na ulici U pazderny se opět množí drobné krádeže. Žádám všechny rodiče, aby upozornili na případnou protizákonnost jednání své nezletilé děti. Rodiče těchto pachatelů byli již upozorněni, ale pokud se stav nezlepší, bude obec nucena oznámit vše policii a orgánům sociálně právní ochrany dětí. Není však přece nutné dělat si naschvály mezi sebou a ničit dobré sousedské vztahy. Represe je až to poslední řešení.

Stání v obci

Čím dál více se množí dotazy na parkování v naší obci, proto zveřejňujeme toto stanovisko, které jasně na dotazy odpovídá a je platné na všechny druhy komunikací.

Co říká zákon o zastavení a stání v § 2 zákona č. 361/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů (dále jen silniční zákon):

Stát znamená uvést vozidlo do klidu nad dobu povolenou pro zastavení.

Zastavit znamená uvést vozidlo do klidu na dobu nezbytně nutnou k neprodlenému nastoupení nebo vystoupení přepravovaných osob anebo k neprodlenému naložení nebo složení nákladu.

Dále silniční zákon hovoří v § 25:

Při **stání** musí zůstat **volný alespoň jeden jízdní pruh** široký nejméně **3 m pro každý směr jízdy**; při **zastavení** musí zůstat **volný alespoň jeden jízdní pruh** široký nejméně **3 m pro oba směry jízdy**. Z toho vyplývá, že jednoznačně se zakazuje stát na obousměrné pozemní komunikaci, pokud nezůstane volná vozovka alespoň 6 m široká!

V neposlední řadě je v silničním zákoně uvedeno v § 53:

Jiní účastníci provozu na pozemních komunikacích než chodci **nesmějí chodníku** nebo stezky pro chodce **užívat**, pokud není v tomto zákoně stanoveno jinak.

Parkování

Na ulici, která byla nedávno včetně chodníku opravena, se množí případy parkování na chodníku. Všechny domy mají nájezdy či parkovací stání. Žádám občany, aby neparkovali na chodníku, neboť tímto porušují silniční zákon. Obec nemá problém požádat policii o zjednání nápravy. Také již tímto apelujeme na správné parkování v celé obci v době sněžení, aby bylo možné komunikace dobře odklidit.

Nová ulice

Během prázdnin byla provedena rekonstrukce ulice v horní části Okrouhlé podél bytovek. Vysoutěžená cena byla 2.658.311,- Kč s DPH, ale vzhledem k nestabilitě úseku cca 140 m bylo potřeba provést zpevnění podloží geomřížemi s jinou skladbou materiálu. Na vině byl původní zásyp kanalizace, který byl proveden pouze pískem a nevyhověl tlakové zkoušce. Cena komunikace se tak navýšila o 340.000,- Kč. Bylo nutné opravit i dešťové vpustě a zhotovit novou přípojku dešťové kanalizace u bytovek. Tyto práce přišly na 71.000,- Kč.

Zároveň s touto akcí proběhla také rekonstrukce chodníku, na kterou jsme obdrželi dotaci od Jihomoravského kraje 200.000,-Kč. Celková cena chodníku přišla na 544.317,- Kč, naše obec tedy zaplatila 344.317,- Kč.

Vodovod

O prázdninách byl uveden do provozu a počátkem září zkolaudován také nový vodovodní přivaděč. Jsme zásobováni pitnou vodou z valchovských vrtů, která je jednou z nejkvalitnějších v kraji. Přítok je nyní 3x vyšší než z původního zdroje a obec má dostatečnou kapacitu pitné vody nejméně na 50 let. V případě poruchy můžeme být operativně přeměrováni na skupinový vodovod Boskovice - Velké Opatovice.

Pro obec jde o strategické dílo, bez kterého by se nemohla dále rozvíjet, poněvadž poslední stavební povolení byla vydána na výstavbu rodinných domů Melkov I. Tímto je tedy technická uzávěra z důvodu malé kapacity pitné vody zrušena!

Celkové náklady na výstavbu nového přivaděče dosáhly nakonec částky 12.401.476,- Kč. Obec přispěla částkou 1.536.460,- Kč. Zbytek byl zafinancován dotacemi z Jihomoravského kraje a Ministerstva zemědělství ČR. Přivaděč nyní patří do majetku obce.

Oznámení o přerušení dodávky elektrické energie

Z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy bude ve středu 5.10. v době 7,30-14,30 h přerušena dodávka el. energie do naší obce, včetně lokality Melkov.

Upozornění společnosti E.ON - v době přerušení dodávky el. energie je nutné z důvodu bezpečnosti energetické zařízení považovat za zařízení pod napětím!

Volby do Senátu Parlamentu ČR a do Zastupitelstva Jihomoravského kraje

V pátek 7.10. v 14 - 22 h a v sobotu 8.10. v 8 - 14 h proběhnou v zasedací místnosti OÚ volby do Senátu Parlamentu ČR a do Zastupitelstva Jm kraje. Případné 2. kolo voleb do Senátu proběhne v pátek 14.10. v 14 - 22 h a v sobotu 15.10. v 8 - 14 h. Dostavit se mohou voliči přihlášení k trvalému pobytu v obci Okrouhlá, s sebou nezapomeňte doklad totožnosti a volební lístky, které obdržíte předem. Na OÚ je možné osobně nebo na tel. 516467244 zažádat o volbu mimo volební místnost.



/bš/

Sběr nebezpečného odpadu

V **sobotu 1.10. v 8 – 8,30 h** proběhne sběr nebezpečného odpadu. Připomínáme, co patří do nebezpečného odpadu: nevyužitelné oleje, barvy, obaly se zbytky nebo znečištěné od motorových a jiných ropných olejů, maziv, barev, laků, lepidel, brzdových kapalin, tlakové nádoby s nebezpečnou výplňovou hmotou, znečištěné štetce a rukavice, nepoužitelná léčiva, zářivky, akumulátory, všechny el. baterie, absorpční činidla a filtrační materiály, textilie znečištěné nebezpečnými látkami, agrochemické odpady, jedy, pesticidy, fotochemikálie, kyseliny, rozpouštědla a ředidla, sádrové a asfaltové odpady, azbestové krytiny a zbytky (zabalené v igelitovém pytli nebo jiném pevném přebalu), vybourané okenní rámy bez skla.

Sbírají se také ledničky a mrazáky, el. pračky a ždímačky, el.sporáky a varné desky, televizory, rozhlasové přijímače, počítačové sestavy, vysavače, elektro nářadí, kalkulačky, telefony, el.hračky, i jednotlivé části jakýchkoliv elektrozařízení.

Pneumatiky se sbírají rovněž, ale bez disků – ty patří do železa.

Pokud by šlo o větší množství odpadu z domácnosti, lze po domluvě zajistit odvoz zvláště a za příznivé ceny.

Sběrna

V **sobotu 8.10.** a naposledy letos v **sobotu 5.11.** vždy v 9 - 11 h bude otevřena sběrna. Do velkoobjemového kontejneru ve sběrně můžete odvést vše, co se Vám nevejde do popelnice a nejedná se o tříděný odpad (sklo, plasty, papír, textil), na který máme jednotlivé kontejnery. Tedy například: nábytek, sedací soupravy, matrace a molitany, koberce, zrcadla, drátosklo a autosklo, nepoužitelný neznečištěný textil, podlahové krytiny, nečistý polystyren, sanitární keramika, zbytky stavebních materiálů, keramiku, střešní krytiny, aj. Rozložitelné věci dle možností rozložit, odstranit kovové součásti.

/mmt/

Z dění v naší MŠ



V Mateřské škole Okrouhlá je pro školní rok 2016/17 zapsáno 26 dětí. Během letních prázdnin byly provedeny opravy školní zahrady - oprava plotu, nátěry herních prvků, pískoviště, oprava laviček. Do konce roku v naší MŠ plánujeme tyto akce:

- Říjen**
- Divadelní představení pro děti - divadlo Úsměv - pohádka Neposlušná kůzlátka
 - Dýňová slavnost s průvodem - společná akce rodičů a dětí, výroba dýňových skřítků z velkých dýní. Společný průvod rodičů a dětí s dýňovými lampičkami obcí, který zakončíme na školní zahradě, po té si rozsvítíme všechny velké skřítky, které umístíme do předzahrádky naší školky. Akci ukončíme podáváním teplých nápojů na školní zahradě pro rodiče a děti, při této příležitosti se budou rodiče moci pochlubit vlastními produkty z dýní
 - Muzikohraní - bubínkování a hraní s dětmi na různé nástroje, zejména bubínky - manželé Jasanští
- Listopad**
- Beseda se seniory - vystoupení dětí v Pohostinství Boby
 - Výroba adventních věnečků - společná akce rodičů a dětí
- Prosinec**
- Setkání s Mikulášem - společně s rodiči, vystoupení dětí u Pohostinství BOBY
 - Slavíme spolu Vánoce - vánoční nadílka, posezení u vánočního stromečku

Během podzimních prázdnin 26. a 27. 10. 2016 bude mateřská škola v provozu. Provoz bude před vánocemi ukončen ve čtvrtek 22. 12. 2016 a poté zahájen v úterý 3. 1. 2017.

/Jaroslava Kovářová/

Přehled akcí u nás



- sobota 1.10.** ve 14 hodin proběhne 3. farní drakiáda s Archou na výletišti. Všichni draci budou odměněni.
- sobota 1.10.** v 8 - 8,30 hodin Sběr nebezpečného odpadu
- 7.10. a 8.10.** Volby do Senátu Parlamentu ČR a do Zastupitelstva Jihomoravského kraje
- sobota 8.10.** v 9 - 11 hodin otevřena sběrna
- 14.10. a 15.10.** případné 2. kolo voleb do Senátu
- 21.10. - 23.10.** Sběr starého papíru a uzávěrů z plastových lahví pro ZŠ Benešov, kontejner bude od pátečního odpoledne do pondělního dopoledne před prodejnou Jednoty. Plastové uzávěry budou věnovány Elišce Trmačové z V. Opatovic
- neděle 30.10.** v 10 hodin při mši svaté v kostele na Benešově zpívá a hraje Archa
- sobota 5.11.** v 9 - 11 hodin otevřena sběrna
- sobota 5.11.** v odpoledních a podvečerních hodinách vás Spolek **VOKO** zve na tradiční Pohádkový les tentokrát s podtitulem Cesta na Madagaskar. Bližší informace se dozvíte z hlášení místního rozhlasu a na plakátech.
- sobota 3.12.** od 9 hodin se uskuteční další ročník Mikulášského běhu. Přijďte podpořit naše běžce na trati i v zázemí v KD
- neděle 4.12.** v 10 hodin v kostele na Benešově mše svatá se sv. Mikulášem - zpívá a hraje Archa
- pondělí 5.12.** od 16 hodin u pohostinství BOBY setkání s Mikulášem. Společně s rodiči vystoupí děti z MŠ, teplé nápoje zajištěny.

V měsíci listopadu bude pro naše občany připraven **Den otevřených dveří na nové přečerpávací stanici na Vratíkově**, kde Vám bude podán odborný výklad a předvedeny nejmodernější systémy na našem novém priváděči pitné vody. Přihlásit se můžete na OÚ, bližší informace budou sděleny místním rozhlasem.

Nabídku dalších zajímavých možností na trávení volných dní najdete již tradičně v další části listu.

/mmt/

Obecní knihovna informuje



Novinky výměnného souboru

Knihovna Okrouhlá nabízí všem svým registrovaným čtenářům i čtenářům, kteří se teprve chystají knihovnu navštívit, novinky výměnného souboru. Knihy z výměnného souboru budou k dispozici od 5. října 2016 do března 2017. Půjčování souboru zajišťuje Moravská zemská knihovna Brno - Úsek okresní metodiky Boskovice. Nejobsáhlejší tematickou skupinou je opět beletrie a beletrie pro mládež. Zastoupena je také naučná literatura a naučná literatura pro mládež. Obecní knihovna Okrouhlá nabízí rovněž rezervaci knih mimočítankové četby pro žáky 1. a 2. stupně ZŠ i studenty SŠ z vlastního fondu nebo z fondu Moravské zemské knihovny v Brně. Pokud knihovnu navštívíte, budeme se snažit Vašemu přání vyhovět.

Provozní doba knihovny: středa 16.00 - 19.00 hodin.

/Eva Tichá/

Zato u **prosince** už si zase moc jisti nejsme. Jde o dvanáctý a poslední měsíc v roce a začíná stejným dnem v týdnu jako září. Dne 21. prosince nebo 22. prosince stojí Slunce nad obratníkem Kozoroha a nastává zimní slunovrat. V tento den je na severní polokouli nejkratší den v roce, noc je nejdelší. V římském kalendáři byl prosinec posledním, desátým měsícem, proto se jmenuje v jiných jazycích December, podle decem = deset. Až později byly přidány ještě další dva měsíce. Český název pravděpodobně pochází od slova „prosiněti“ = problesknout, což značí, že se jedná o měsíc, kdy slunce už jen občas prosvítne (probleskne) mezi mraky. Může ale být odvozen též od slova siný (modravý, šedivý), či od slova prase, jelikož tento měsíc je obvyklým časem zabíjaček. Další možností původu je odvození od slova „prosit“ v souvislosti s vánočním koledováním.

Leden podle našeho kalendáře je prvním měsícem v roce. Český název měsíce pochází od slova led – měsíc ledu. Původně byl tento měsíc ve východní Evropě označován jako měsíc vlka. Zpočátku byl leden až 11. měsícem v roce. Teprve v roce 153 př.n.l. došlo ke změně začátku roku z 1. března na 1. ledna.

Únor je druhý měsíc v roce. Má jako jediný jen 28 dní, v přestupném roce má pak 29 dní. Třikrát v historii měl únor i 30 dní. Český název měsíce vysvětlují jazykovědci tím, že se v tuto dobu při tání ledu ponořují ledové kry na řekách (únor = nořiti se). V římském kalendáři byl únor posledním měsícem v roce. Právě proto tento měsíc má proměnlivý počet dnů a právě k němu se přidával v přestupném roce jeden den. Při přechodu z juliánského na gregoriánský kalendář se tento zavedený postup neměnil. Varianty původně římského (respektive latinského) názvu Februarius obsahuje většina evropských jazyků.

Český název měsíce **března** pochází z rašení bříz a začátku březosti zvířat. Většinou 21. března nastává jarní rovnodennost a začíná jaro. **Duben** byl původně druhým měsícem v roce a slovo pochází ze slova dub. První dubnový den se už od 16. století nazývá apríl a je spojen s různými žertíky a drobnými zlomyslnostmi. Aprílové počasí označuje počasí nestálé, proměnlivé a používá se i tehdy, pokud se hovoří o proměnlivém a nestálém počasí v jiný čas. Význam slova **květen** určitě není třeba vysvětlovat. Už od 13. století je měsíc květen spojen s lidovými oslavami, např. stavění májek nebo pálení čarodějnic, a je považován za měsíc lásky. Vždy druhou květnovou neděli se slaví svátek matek.

Jméno **červen** je odvozováno rozmanitě, někteří jazykovědci viděli jeho původ v červenání ovoce a jahod v tomto měsíci, ale jiní odvozovali slovo od červenosti vůbec nebo od červů, kteří v tomto období dělají škody zvláště na štěpích a ovoci. Další odvozují jméno měsíce od sbírání červce, hmyzu, ze kterého se vyrábělo barvivo. Kolem 21. června začíná na severní polokouli léto, Slunce stojí v nadhlavníku Raka a je nejdelší den a nejkratší noc v roce. Název **červenec** je vlastně původně malý červen, přípona zde vyjadřuje následnost, červenec následuje po červnu. Etymologické vysvětlení: červenec navazuje na měsíc červen, kdy začíná zrát první ovoce červené barvy. Označuje tedy období, kdy už je všechno červené ovoce, které ještě jen začalo zrát v červenci, už zralé. V původním římském kalendáři byl jeho název Quintilis, tedy „Pátý“. V roce 44 př.n.l. byl Julius Caesar zavražděn a poté římský senát na návrh Marka Antonia změnil na počest Julia Caesara název měsíce, ve kterém se Caesar narodil, Quintilis na Julius. Tento měsíc patří do velkých letních prázdnin všude tam, kde je léto.

A nakonec ještě **srpen**. České jméno pochází pravděpodobně od slova srp, což býval hlavní nástroj užívaný v raném zemědělství při sklizni obilí (tedy při žních), žně pak obvykle končily právě v osmém měsíci kalendářního roku. V původním římském – republikánském kalendáři byl název tohoto měsíce Sextilis („šestý“) a měl celkem 29 dní. Při reformě kalendáře Gaiem Juliem Caesarem roku 46 př. n. l. získal měsíc sextilis navíc jeden den, takže čítal dohromady třicet dnů. Při Augustově

opravě tohoto kalendáře roku 8 př. n. l., kdy byla upravena určitá nepřesnost v počítání juliánského kalendáře římskými pontifiky, navrhl Senát, aby byl měsíc sextilis přejmenován na Augustus na počest reformátora kalendáře. Rozšířený názor říká, že z důvodu, že se nepovažovalo za dostatečně uctivé, aby měsíc pojmenovaný po současném císaři měl méně dní než měsíc pojmenovaný po Juliu Caesarovi, dostal i měsíc augustus navíc jeden den, který byl následně ubrán z měsíce února, který od té doby má jen 28 dnů. Existují však některé indicie, napovídající, že srpen měl 31 dní už po juliánské reformě.

Při tomto mém putování jsem vyčetla i jiné zajímavosti o kalendáři všeobecně; o tom však někdy příště.

/mmt/

Myslivecký spolek Horka



Myslivecké odpoledne v Okrouhlé

V sobotu 27. srpna bylo na výletišti U pazderyn živo. Místní myslivecký spolek Horka Okrouhlá již potřetí pořádal myslivecké odpoledne. Sešlo se více jak sedm desítek dětí se svými rodiči a prarodiči, na které čekal bohatý program. Děti měly za úkol obejít celkem osm stanovišť s úkoly z oblasti myslivosti a přírody, z toho dvě stanoviště byla střelecká. Největší zájem byl o střelbu v laserové střelnici. Pro návštěvníky tohoto odpoledne byl přichystán srnčí guláš, makrely, párky v rohlíku, koláče i dostatek nápojů.

Když už bylo slunce docela nízko, dočkali se všichni losování velmi rozmanité a bohaté tomboly a byli také vyhlášeni nejlepší střelci a střelkyně ze vzduchovky. V dětské kategorii se nejlépe vedlo Zdeňku Sedlákovi, Luboši Horákovi, Petru Šmardovi a Karolínce Kuželové, v mužské kategorii Josefu Novákovi a nejlepší střelkyní byla Anna Chlupová.

Všichni účastníci mysliveckého odpoledne odcházeli z této akce spokojeni, hlavně děti s plnými náručemi odměn a výher. Členové mysliveckého spolku Horka Okrouhlá se těší z vydařené akce a děkují všem sponzorům, kteří přispěli nejen svými cenami do tomboly.

/Hana Novotná/

Vypouštění zajíců

Členové mysliveckého spolku Horka Okrouhlá se rozhodli v letošním roce zakoupit deset párů zajíců polních a vypustit je v lokalitách Okrouhlá a Vratíkov a využít tak možnost čerpat dotace od Ministerstva zemědělství.

V těchto lokalitách se zajíci polní dříve hojně vyskytovali a my usilujeme o zachování tohoto druhu a o zvýšení počtu jedinců v naší honitbě. U nás ze zajíci neloví a ani nepředpokládáme, že se loví budou. V posledních třech letech se výskyt zajíců polních mírně zvýšil a tak nás to motivovalo k pořízení nových jedinců geneticky odlišných od těch, kteří se zde vyskytují, abychom právě navýšili populaci tohoto druhu. Aby u nás zajíci přežili, věnujeme se intenzivně odstřelu škodné zvěře. Samozřejmě je důležitý výběr prostředí, ve kterém se mají zajíci zdržovat. Je to přirozené prostředí pro jejich vývoj a rozmnožování v místech, kde se několik zajíců přirozeně vyskytuje. A proto jsme pro ně vybrali lokality Svarkov na Okrouhlé a Zakopaná a Kněží hora ve Vratíkově.

Vypouštění zajíců polních proběhlo 6. září a kromě členů spolku a jejich příbuzných se této události zúčastnili Ing. Stanislav Kučera, zástupce Ministerstva zemědělství a Ing. Petr Indrák, chovatel zajíců.

Jednatel MS Ladislav Novotný



Expedice VLTAVA 2016

Když jsme se před rokem na těchto stránkách zmiňovali o plánované vodácké výpravě na Vltavu, všichni jsme se už moc těšili. A bylo na co... Letošní „voda“ se vskutku vyvedla.

Po příjezdu do tábořiště v Branné jsme sice stany stihli postavit jen těsně před začátkem deště a o nějakém parnu nemohla být ani řeč, ale den ode dne se nám počasí zlepšovalo, takže poslední den někteří trávili více času ve vodě než v lodi. Vltavu jsme zdolali z Vyššího Brodu až do Boršova u Českých Budějovic a Český Krumlov jsme si dali dokonce dvakrát!

Expedice se moc líbila jak dětem tak dospělým a už se těšíme na další výpravu příští rok.



Badmintonové pouťové odpoledne

V sobotu před pouťí jsme uspořádali malé seznámení s badmintonem, který u nás v kulturním domě již dva roky hrajeme. Kdo přišel, mohl si tento olympijský sport vyzkoušet. Ať už dospělý nebo malý školák.

Během odpoledne jsme převážně s dětmi, ale i s dospělými, zvládli nácvik hry, několik dovednostních soutěží a nakonec si děti zahrály badmintonový turnaj o medaile.



A nakonec bychom Vás chtěli pozvat na **Pohádkový les**. Tentokrát s podtitulem **Cesta na Madagaskar**. Přijďte v sobotu 5.11. podniknout se svými dětmi dobrodružné putování lesem s mnoha zajímavými úkoly a překvapeními.





Pohár Dražanské vrchoviny skončil posledním závodem v neděli 25.9. v Boskovicích. Naši závodníci se v celkovém pořadí umístili na pěkných místech:

odrážedla chlapci - Jan Kříž - 8.m.
odrážedla dívky - Adéla Miňovská - 12.-16.m.
chlapci do 6 let - David Stara - 8.-10.m.; Michal Přikryl - 11.-14.m.
dívky do 6 let - Veronika Starová - 8.-9.m.
chlapci 7-8 let - David Veselý - 9.m.; Jan Horák - 15.-17.m.
chlapci 9-10 let - Marek Hock - 4.-7.m.; Luboš Horák - 8.-9.m.; Jakub Mikulášek - 10.-11.m.;
Vojtěch Přikryl - 12.-13.m.
dívky 9-10 let - Barbora Tlamková - 2.m.
chlapci 11-12 let - Adam Mikulášek - 7.-8.m.
chlapci 13-14 let - Tomáš Tlamka - 1.m.
juniorčky - Monika Konečná - 3.m.
muži 19-39 let - Tomáš Tlamka - 20.m. (z 90 závodníků)

Běh

Termíny závodů nové sezóny Brněnského běžeckého poháru najdete v nejbližších dnech na www.bbp.webzdarma.cz.

Tradiční Mikulášský běh se v naší obci poběží v sobotu 3.12.2016.

Sport u nás v KD

Power jóga - v úterý v 19,30 h

Aerobik - bude upřesněno místním rozhlasem

Další sportovní akce v okolí

5.11. ve 14 h - Běh okolo přehrady Křetínky - start od sportovní haly Letovice

17.11. Výlet kolem Velenova - pochod cca 25 km

Lázně Boskovice opět v provozu

Provozní doba pro veřejnost vždy aktuálně na www.sluzbyboskovice.cz.

O víkendu obvykle: v SO 10-14 h a 15-21 h, v NE 9-20 h v obou bazénech.

Ledová plocha na **Zimním stadionu Boskovice** také již v provozu.

Pro veřejnost otevřeno obvykle PO-PÁ 9-13 h, SO 14-16 h, NE 14-18 h; aktuální provozní doba vždy na www.sluzbyboskovice.cz.

Od září je také v provozu **sauna u lázní** Boskovice,

otevřeno ve ST 14-22 h společná, ČT 14-22 h muži, PÁ 14-22 h ženy

Volný čas vašich dětí Vám pomohou vyplnit svými aktivitami např.:

- ve Sředisku volného času Boskovice, 17. listopadu 1, www.svcboskovice.cz,
tel: 516 452 006, 723 201 730, 723085 849

- v Mateřském centru Boskovice, Masarykovo náměstí 21/20, mc.boskovice@seznam.cz,
tel.: 724 761 660

/mmt/

Taneční pro dospělé

Učte se tančit u profesionálů v reprezentativním prostředí Zámeckého skleníku Boskovice. Vyučují manželé Lada a Radek Pernicovi - zkušené lektori tance a společenské výchovy, kteří vychovali špičkové mládežnické taneční páry, které tančily za okres Blansko i na MČR ve sportovním společenském tanci. Naučíte se současnou podobu tanců: Polka, Waltz, Tango, Jive, Valčík, Mambu, Blues a další. Kurzy budou probíhat od neděle 30. října v 17 h v Zámeckém skleníku.

Cena za 5 lekcí: 1 200 Kč/taneční pár. Pro přihlášení kontaktujte Evu Václavíkovou, tel.516453544, mobil: 730 182 330, e-mail: vaclavikova.kultura@boskovice.cz.

Divadelní předplatné 2016/17

Program pro novou sezónu je momentálně v přípravě. Sledujte stránky www.kulturaboskovice.cz, přislíbeny jsou velmi zajímavé tituly.

Kruh přátel hudby 2016/17

- 22.11. v 19 h Zámecký skleník - Kontrabasový koncert Petra Vašinky (120 Kč / 140 Kč)
- 1. 1. 2017 v 19 h Zámecký skleník - Novoroční hudební pouť Španělskem a Latinskou Amerikou - Hana Budišová Colombo (flétna) a Miloš Pernica (kytara) (150 Kč / 170 Kč)
- 16. 2. v 19 h Evangelický kostel - 70 let Janáčkova kvarteta (150 Kč / 170 Kč)
- 8. 3. v 19 h Zámecký skleník - Hudba pro saxofon - Antonín a Dagmar Mühlhanslovi, host Ondřej Dvořák (120 Kč / 140 Kč)
- 19. 4. v 19 h Zámek Boskovice - Kristýna Znamenáčková (klavír) a Korngold Quartet (120 Kč / 140 Kč)

Ceny abonentek na celou sezónu:

Pro 1 osobu: 800 Kč / senior 600 Kč / student a držitelé průkazu ZTP a ZTP/P 500 Kč

Pro 2 osoby: 1 400 Kč / senioři 1 000 Kč

Informace a prodej abonentek: Kulturní zařízení města Boskovice, Kpt. Jaroše 15 (Katolický dům - kino) od pondělí do středy v době 10-12 a 13-15 h Eva Václavíková; tel./fax. +420 516 45 35 44, mobil: +420 730 182 330; e-mail: vaclavikova.kultura@boskovice.cz.

Jazz and Blues Boskovice 2016/17

- cyklus jazzových a bluesových koncertů v Zámeckém skleníku

- 12.10. - Trio MUH: Magris-Uhlíř-Helešic (IT/CZ) (150 předprodej / 170 Kč na místě). Přední italský pianista Roberto Magris spojí síly s jedním z nejlepších kontrabasistů světa Františkem Uhlířem a bubenickou legendou Jaromírem Helešicem.
- 16.11. - Ingrid James Band (Austrálie/CZ) (150 předprodej / 170 Kč na místě) - Ingrid James - zpěv, Jakub Zomer - hammondky, Libor Šmoldas - kytara, Tomáš Hobzek - bicí, Ingrid James je jednou z nejlepších australských jazzových zpěvaček současnosti.
- 11. 2. 2017 - Zoë Schwarz Blue Commotion (GB/CZ) (170 Kč předprodej / 190 Kč na místě) Zoë Schwarz si bere vše, co je dobré na Janis Joplin a Billie Holiday, ale její výsledný hlas je zcela jedinečný.
- 2. 5. - Katie Bradley Band (GB/CZ) (150 předprodej / 170 Kč na místě). Nominace British Blues Award 2015 (2. nejlepší ženský bluesový zpěv ve Velké Británii)! Katie Bradley (GB) - zpěv, harmonika, Jiří Maršíček - bluesová elektrická kytara, Matěj Černý - baskytara, Tomáš Hobzek - bicí

Permanentky v prodeji v kanceláři Kulturních zařízení města Boskovice, Kpt. Jaroše 15,...viz výše

XIII. Husí slavnosti

se letos konají od soboty 1. října do neděle 2. října 2016. Slavnosti připomínají někdejší proslulost boskovických husí, ceněných zejména na vídeňských trzích. I letos se návštěvníci mohou těšit na dvoudenní programový blok v areálu Letního kina: 1.10. v 11 h Borověnka a FS Velen, ve 12 h Jitka Šuranská Trio, ve 14 h The Backwards (Beatles revival), v 16 h Jelen, v 17,30 h Blue Tone Band; 2.10. v 11 h ZUŠ Boskovice, ve 12h Boskovická kapela, ve 14 h Ondřej Havelka and his Melody Makers, aj.

Areál parku u Zámeckého skleníku obsadí po oba dva dny trh lidových řemesel, na kterém se vedle nezbytného občerstvení a doplňkového sortimentu budou prodávat i nejrůznější výrobky tradičních řemesel i produkty související s ročním obdobím a husami. Chybět nebude nabídka husího sádla a dalších pochoutek, pohlednic z Husích slavností i pestrá škála upomínkových předmětů. Boskovické restaurace budou po celý víkend vedle své obvyklé nabídky podávat i jídla z husí, případně kachniček, husí pečínka bude dostupná i přímo na místě konání v Zámeckém skleníku, který se promění v obří restauraci.

Dětem „husí“ dny kromě programu pohádkových divadelních představení nabídnou také dětské atrakce, hry mateřského centra, dětské dílny, zvířátka ze dvorku, jízdy na koních, v muzeu pak výstavu dětských prací a gastrodílnu a v areálu za muzeem soutěžní výstavu chovatelů drobného zvířectva. Vše doplní výstava historické i současné zemědělské techniky. Po oba dny bude přes Informační centrum přístupna vyhlídková radniční věž na Masarykově náměstí. Rovněž Zámek a Hrad Boskovice zvou k návštěvě.

Jednotné vstupné: 100 Kč/den, dvoudenní vstupné 150 Kč, děti do 10 let a držitelé průkazu ZTP nebo ZTP/P mají vstup volný.

BURZA v MC Boskovice:

- dětské oblečení do velikosti 98, obuv do velikosti 24, těhotenské oblečení, pomůcky na kojení, sportovní potřeby, hračky, kočárky

Výkup: pátek 7.10. v 8,30 - 18 hod, prodej: sobota 8.10. v 9 - 16 hod

- dětské oblečení od velikosti 104, obuv od velikosti 25, sportovní potřeby, hračky a potřeby pro děti

Výkup: středa 12.10. v 14 -18 hod, čtvrtek 13.10. v 8,30 -16 hod, prodej: pátek 14.10. v 8,30 -17 hod, sobota 15.10. v 8,30 -11 hod

Burza v SVČ Boskovice proběhne v měsíci listopadu.

Další akce v okolí

- 1.-30.10.2016 Podzimní arboretum - výstava v Arboretu Šmelcovna Boskovice; otevřeno Út - Ne: 9-17 h, více na www.smelcovna.cz.
- 1.-2.10. Reborn panenky – výstava panenek v Muzeu Boskovicka na Hradní ul. 1
- 2.10. v 18 hodin v Evangelickém kostele ve Vanovicích - koncert barokní hudby W.A.Mozarta a G. F. Händela, účinkují: Rula Machačová - soprán, Lenka Bartošková - varhany, Zdeněk Kotouček - housle, Vlastimil Bialas - tromba picolla, Lydia a Sergej Golubkovi - el. klavír a varhany. Vstupné dobrovolné.
- 2.10. v 8-12 h Burza starožitností na zámku v Letovicích - nakoupit či prodat můžete starožitnosti a různé sběratelské kuriozity, trofeje, auto-moto, textil, řemeslné výrobky, zvířectvo a jiné; vstupné 20,- Kč, více na www.zamekletovice.cz.

- 4.10. v 15,30 h v Knihovně Boskovice - Příběh Titanicu – přednáška spisovatelky a lektorky Dany Šimkové o lodi a jejích pasažérech. V první části vypráví o stavbě, plavbě a potopení Titaniku, o nejnovějších objevech a o současných možnostech, jak si pořídit originální artefakt a kam jít na výstavu. Ve druhé části vypráví o osudech asi 40 lidí a zvířat, kteří se na lodi plavili. Během přednášky uvidíte skutečné záběry Titaniku ze dne vyplutí, uslyšíte autentický záznam melodie, která zněla v osudnou noc 15. dubna 1912 na jednom ze člunů, a budete si moci sáhnout na originální kousky z vraku. Vstupné dobrovolné.
- 4.10. v 17 h v knihovně Letovice - cestopisná přednáška Jaroslava Chrásta „Východní Čína – z Pekingu do Hongkongu“
- 6.10. Den otevřených dveří v Domově pro seniory Boskovice, ul. Sadová 18, spojený s prodejní výstavou ručních prací, a v Domě s pečovatelskou službou Penzion Boskovice, ul. Mánesova 47, spojený s ukázkami vybavení půjčovny kompenzačních pomůcek - komentované prohlídky v 12 a 15 h na Sadové, v 13 a 16 h na Mánesové
- 9.10. v 19 h v Dělnickém domě Blansko "Herci jsou unaveni" - komedie s pověstným francouzským humorem a šarmem, hrají: Svatopluk Skopal, Simona Postlerová/Vendulka Křížová, Martin Zahálka, Václav Vydra/Jan Čenský, Nad'a Konvalinková/Jana Boušková, Lenka Zahradnická/Barbora Petrová, Aster Vágnerová/Malvína Pachlová
- 13.10. v 9-16 h Farmářské trhy na náměstí v Boskovicích
- 14.-17.10. Výstava ovoce a okrasných rostlin v Arboretu Šmelcovna Boskovice; otevřeno Út - Ne: 9-17 h, více na www.smelcovna.cz.
- 15.-16.10. Dýňobraní - tematický trh, výstava i soutěž, kulinářské trhy na zámku Lysice
- 19.10. v 19 h v KD Letovice – koncert muzikantky Radúzy
- 21.10. ve 20 h v Sokolovně v Boskovicích - Artefuck tour 2016 - koncert skupin Traktor, Komunál, The Pant. Vstupné 230,- Kč, předprodej v MIS Boskovice, více na www.sokol-boskovice.cz
- 22.10. průběžně 6,30 -10 h Putování přes Halasovo Kunštátsko - 4. ročník turistického pochodu a cyklojízdy. Start u restaurace na nádraží ČD Letovice
- 22.10. Setkání Harmonikářů v Olešnici
- 22.10. Benešovský sraz dýní u Restaurace Morava
- 22.-23.10. tradiční výlov rybníka Olšovec - Jedovnice. Jako každý rok si zde budete moci koupit Jedovnického kapra (nese označení Moravský kras regionální produkt) a další druhy ryb: amur, tolstolobik, plotice, štika, candát. Na hrázi je možnost nechat si zakoupenou rybu odborně zpracovat. Součástí výlovu je oblíbený jarmark, kde lze zakoupit mj. regionální produkty, výrobky řemeslníků a ochutnat rybí speciality. Více na www.olsovec.cz.
- 23.-24.10. Dny adventní vazby v Arboretu Šmelcovna Boskovice; otevřeno Út - Ne 9-17 h, více na www.smelcovna.cz.
- 27.10. v 19 h KD Letovice – divadelní představení „Romantický víkend“ - hrají: P. Špalková a J. Novotný
- 30.10. v 19 h v Sokolovně Boskovice - div. představení „Příbuzné si nevybíráme“ - hrají: Václav Vydra, Martin Zahálka, Jan Čenský, Svatopluk Skopal, Jana Boušková, Simona Postlerová, Lenka Skopalová, Eva Režnarová, Eva Janoušková, Lenka Zahradnická, Jana Pidrmanová, Malvína Pachlová.
- do 30.10. Československé legie – výstava v prostorách muzea regionu Boskovicka, Hradní 1
- do 30.10. Proměny tradiční vesnice ve fotografii – výstava ve sklepních prostorách Muzea regionu Boskovicka. Otevřeno ÚT – PÁ 10-17 h, SO, NE, sv. 13-17 hod
- do 30.10. „Sochy“ - Výstava Olbrama Zoubka na Zámku Letovice

- do 31.10. Poklady z depozitářů - výstava původních vybavení šlechtických sídel na Moravě, které dnes nejsou přístupné veřejnosti. Výstava se nachází v předzámčí zámku Lysice v 10-16 h
- do 31.10. „Projekty, expedice a objevy: retrospektivní pohled na Peru“ - výstava fotografií na Zámku Letovice Ing. Otto Horského, CSc., geologa a znalce Peru, účastníka odborné expedice Titicaca 2004. Více na www.zamekletovice.cz.
- 1.11. v 8-12 h Burza starožitností a sběratelských kuriozit na zámku v Letovicích
- 4.11. v 18 h v KD Letovice - "Sedm divů Islandu" - beseda s cestovatelem Jiřím Kolbabou
- 5. 11. Svatohubertské slavnosti na zámku Boskovice
- 5.11. ve 20 h v Sokolovně Boskovice - Visací zámek + Vypsaná fixa - koncert známých skupin, předprodej v MIS Boskovice a v síti www.ticketstream.cz
- 10.11. v 9-16 h Farmářské trhy na náměstí v Boskovicích
- 12.11. v 19 h v KD Letovice - Koncert Jakuba Smolíka
- 23.-24.11. Dny adventní vazby v Arboreru Šmelcovna Boskovice
- 26.-27.11. Advent na zámku Lysice - prohlídky adventně a vánočně vyzdobeného zámku, adventní dílna i výstava
- 26.-27.11. Andělé na zámku Lysice - výstava různě ztvárněných andělů
- 27.11. rozsvěcení vánočního stromu na náměstí v Boskovicích
- 2.12. v 18 h v Sokolovně Boskovice - Vánoční koncert skupiny Slza, předprodej v MIS Boskovice a v síti www.ticketportal.cz
- 3.12. ve 20 h v Zámeckém skleníku Boskovice - Comeback Tour 2016 – koncert kapely Minus123minut, vstupné: 250 Kč na místě/ 200 Kč v předprodeji v MIS Boskovice
- 8.12. v 9-16 h Farmářské trhy v Boskovicích
- 9.12. od 18,30 h v Sokolovně Boskovice - "Všechny kočky tour part II." - vystoupení skupiny Mandrage (19,30-20,05 - předkapela, 20,25-21,50 – Mandrage). Předprodej vstupenek v MIS Boskovice a v síti www.ticketstream.cz
- 9.-10.12. Tradiční vánoční jarmark na náměstí v Boskovicích
- 11.12. Vánoční výstava v Sokolovně na Benešově
- 11.12. v 19 h v Katolickém domě Blansko - "Recitál Vlasy Redla", více na www.katolickydum.bk.cz
- 13.12. v KD Letovice - Koncert Václava Hudečka
- 19.12. v 19 h v Dělnickém domě Blansko - "Vánoční koncert Bány Basikové a dětského pěveckého sboru", předprodej bude upřesněn později

/mmt/



Na www.zsbenesov.cz (www.skola.benesov-u-boskovic.cz) najdete mnoho užitečných informací o škole na Benešově. Mimo závěrečné zprávy za šk.rok 2015/16, nově upraveného školního řádu a dopracovaného školního vzdělávacího programu hlavně organizaci školního roku (prázdniny, třídní schůzky,...) i časový plán vyučování, kroužky a aktivity pro děti, bohatou fotogalerii, projekty a další.

/mmt/



Potkal bacil bacila.
První se ptá: "Ahoj, jak se vede?"
A ten druhý mu odpovídá:
"Ále, nějak mizerně."
Asi jsem chytil nějaký penicilin."

Každá informace je lepší, když se spojí
s Karlem Gottomem.
Například já a Karel máme dohromady
40 slaviců a jedno předvolání na policii.

V dílně byl o víkendu mejdan:
nůžky na plech, svěrák
namazanej, materiál na šrot...

"Dobrý den, jeden broskvový Bubble tea s liči tapioky."
"A 18 bylo mladej?"
"Ano bylo, chcete vidět obča...."
"Tak si dej pivo a nevydejšle!"

První září ve škole. Prvňáčci v lavicích, za nimi houf rozechvělých rodičů.
U tabule paní učitelka vítá nové žáčky:
„Milé děti, co kdyby se někdo přihlásil a zkusil nám říct nějakou básničku?“
Okamžitě vyletí jedna ručička. Z davu rodičů se ale ihned ozve matčin důrazný hlas:
„Tu ne, Pepičku, TU NE!!!“

/sh/



Naše společenská kronika



Do svazku manželského vstoupili:

Hana Dvořáková & Jakub Hanák

Gratulujeme !!!



Nové přírůstky do řad našich dětí:

Antonín Kříž

Gratulujeme a přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky !!!



Významné životní jubileum ve 4. čtvrtletí slaví tito naši spoluobčané:

Horák Jindřich	č.p. 2	Čapková Marie	č.p. 19
Ševčík František	č.p. 87	Nováková Františka	č.p. 125
Čížková Ludmila	č.p. 63	Čížek František	č.p. 160
Dudková Ludmila	č.p. 138	Učeň Jindřich	č.p. 89
Horáková Ludmila	č.p. 2	Malachová Růžena	č.p. 26
Šamšulová Miloslava	č.p. 108	Koppová Miluše	č.p. 183
Jákl František	č.p. 126	Žáčková Hana	č.p. 40
Hrdina Jan	č.p. 217	Ošlejšková Marie	č.p. 8
Ševčíková Alžběta	č.p. 21	Staněk František	č.p. 60

Gratulujeme !!!



Navždy nás opustil:

Josef Kejík

/sh/

Editorial

Vydává Obecní úřad Okrouhlá, Okrouhlá 123, 680 01, tel./fax: 516 467 244, okrouhla@okrouhla.cz

pod evidenčním číslem MK ČR E 18973

Redakční rada: Mgr. Milena Tichá, Ing. Luboš Horák, Ing. Milan Tlamka.